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Тема урока: «Единицы массы. Грамм»

Цель урока: создать условия для расширения и углубления знаний детей о единицах измерения массы и формирования понятия «грамм».

Задачи урока: 
Образовательные: продолжить формирование понятия о массе; познакомить с новой единицей массы – граммом и соотношением между граммом и килограммом; тренировать умение заменять крупные единицы измерения мелкими, выполнять обратную операцию.

Развивающие: развивать познавательную активность и интерес к предмету.

Воспитательные: помочь учащимся осознать практическую и личностную значимость учебного материала; воспитывать чувство дружбы и коллективизма.

Планируемые результаты обучения:

Предметные: н а у ч а т с я: выполнять преобразование новых единиц массы; понимать учебную задачу урока и стремиться к её выполнению; ориентироваться в материале учебника, находить нужную информацию и работать с ней.

Личностные: формирование положительной учебной мотивации, навыков самооценки, понимание смысла учебной деятельности

Метапредметные УУД:

Регулятивные: обучающиеся получат возможность: совместно с учителем обнаружить и сформулировать учебную проблему, составить план решения проблемы (задачи); в диалоге с учителем выработать критерии оценки и определить степень успешности выполнения своей работы и работы всех, исходя из имеющихся критериев.

Познавательные: ориентироваться в своей системе знаний: самостоятельно предполагать, какая информация нужна для решения учебной задачи.

Коммуникативные: высказывают свою точку зрения и пытаются её обосновать, приводя аргументы; слушать собеседника и вести диалог признавать возможность существования различных точек зрения и право каждого иметь свою.

Тип урока: урок открытия нового знания

Методы и формы обучения: проблемно-диалогический; фронтальная, работа в группах, работа в парах
Оборудование: мультимедийный проектор, мультимедийная презентация, весы, набор гирь, разноцветные карточки для самостоятельной работы, листы самооценивания, смайлики
	Этапы урока
	Вид деятельности


	Методы и приемы  используемые на уроке
	Формируемые УУД

	
	Учитель 
	Ученики 
	
	

	1.Организационный момент.

Психологический настрой .(1-2 мин)

Цель:

-актуализировать требования к ученику со стороны учебной деятельности;

- создать условия для возникновения у обучающихся внутренней потребности включения в учебную деятельность.
	Ребята, повернитесь друг к другу, улыбнитесь и пожелайте что-нибудь доброе.

- Кто считает, что он готов к уроку математики? Почему?

- С каким настроением вы пришли на урок? 

- С какой целью вы пришли на урок математики?

- А что для этого нужно делать?

- Я напоминаю, что в течение урока вы работаете с Листами  самооценки
	Эмоционально настраиваются на работу. Контролируют готовность к уроку


	Эмоциональный настрой на совместную работу.
	Личностные УУД-развитие доброжелательности, готовности к сотрудничеству и дружбе

	2.Актуализация знаний.

Устный счёт.

(7-8 мин.)

Цель:

-актуализировать знания о величинах и соотношении между единицами измерений длины;

-тренировать устные вычислительные навыки;

-зафиксировать индивидуальное затруднение в деятельности, демонстрирующее недостаточность знаний о единицах измерения массы


	Слайд 1

1) Выразите в мелких мерах: 3км 450м=…м

 7км 20м=..м

 9дм 5см=..см

1час=..мин

2)Кто быстрее:Слайд 2
(72:8+5):15*9+14=50

(56:7*5-13):9+17=20

Слайд3

3)Представьте числа в виде суммы разрядных слагаемых:

: 239, 708, 350

Слайд4
4  Назовите соседей чисел 462, 391,874

5 .Задачи на смекалку. 

· Тройка лошадей пробежала 25 км. Сколько км пробежала каждая лошадь?

· 5 сосисок варятся 5 мин, а 1 сосиска за сколько минут сварится?

· Что легче: 1 кг железа или 1 кг ваты?

Оцените свою работу в Листе самооценки
	Выполняют упражнения, связанные с величинами и соотношении между единицами измерений длины.

Делают логические выводы, находят правильный ответ, опираясь на систематизированные знания. 

Делают логические выводы, находят правильный ответ, опираясь на систематизированные знания. 

Самооценка 
	Коллективная работа над логическими задачами
	Личностные: проявляется познавательная инициатива, формируется самооценка на основе критерия успешности учебной деятельности.

Регулятивные: развивается умение ставить учебные задачи

Коммуникативные: развивается умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.



	3.Самопределение к деятельности

(1-2 мин)

Цель:

-организовать выявление и фиксацию детьми места и причины затруднения;

	- Давайте определим вес предметов на слайде.

- Как называются такие единицы? 

- С какой единицей массы мы пока знакомы? 

- Давайте посмотрим на следующий слайд и выполним такое же задание.

- В чем затруднение ?

	Устанавливают тематические рамки. Намечают шаги учебной деятельности.


	Фронтальная работа по определению проблемы

Словесный метод, поисковый 
	Познавательные общеучебные УУД -поиск и выделение необходимой информации; умение строить речевое высказывание в устной форме.

Общеучебные УД-постановка и формулирование проблемы  



	4.Введение в тему

(2-3 мин)

Цель:

-организовать совместный поиск решения проблемы;

-определить средства;

-сформировать представление о грамме, зафиксировать соотношение между килограммом и граммом.


	-Ребята, почему мы не можем определить массу(вес) батона?

-А как называются эти более мелкие единицы измерения массы?

- Так о чем же будем говорить на уроке? Какова тема урока?

-Сформулируйте учебные задачи   урока

Ребята, а для чего нам нужно знать единицы массы? 

– Где мы чаще всего сталкиваемся с единицами массы? 

– А как нам можно узнать массу предмета? 


	Активно участвуют в эвристической беседе. Обсуждают информацию, делают выводы  
	Фронтальная работа по «открытию нового знания»
	Личностные: формирование мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

Регулятивные: развивается саморегуляция как способность к мобилизации сил и энергии, к волевому усилию.



	
	Так о чем же будем говорить на уроке? Какова тема урока?

-Сформулируйте учебные задачи   урока.

Ребята, а для чего нам нужно знать единицы массы? 

– Где мы чаще всего сталкиваемся с единицами массы? 

– А как нам можно узнать массу предмета? 


	Формулируют тему урока ,задачи урока.
	Подводящий к теме диалог и формулирование цели урока.

	Общеучебные УД- развивать умение произвольно  осознанно строить свои высказывания; умения структурировать свои знания.



	5.Физминутка 

Цель: профилактика утомляемости детей
	
	
	
	

	6.Первичное закрепление нового материала.

(15 мин)

Цель:

- зафиксировать во внешней речи полученные знания

7.Организация самостоятельной работы. 

(самопроверка по эталону на доске)

(5мин)

Цель:

-тренировать способность к решению задач с именованными числами;
	Работа в группах-

(практическая работа)

1группа –взвешивает булку хлеба,луковицу,шоколадку

2 группа-взвешивает батон, яблоко и пакет крупы

Работа по учебнику

№1 с.54

Задача №2 стр 54

Стр 54 №2

(ученик, первый решивший задачу-записывает её на доске)

Оценивание этапа работы в оценочном листе

	Записывают ответы на карточке

Записывают ответы в тетради

Самостоятельно выбирают уровень задания, выполняют его. Представляют результаты своей деятельности. Вступают в общение с целью анализа самостоятельной работы и её коррекции.
	Практическая работа в группах.

Работа в парах

Фронтальная работа по пониманию условия задачи, по формулированию вопроса к задаче.


	Коммуникативные УУД- развивать умение строить понятные для партнёра высказывания, умения аргументировать своё преположение, формировать навыки взаимоконтроля, взаимопомощи;

Развивать умение договариваться и приходить к общему решению.

Регулятивные УУД- формировать умение видеть свою ошибку и исправлять её; умение адекватно понимать оценку сверстника



	8.Рефлексия учебной деятельности 

(5-7 мин)

Цель:

-организовать выполнение обучающимися самостоятельной работы на новое знание;

- организовать самопроверку по эталону, самооценку
	-Какую цель мы ставили пред собой на данном уроке?

- сейчас проверьте себя: как вы поняли тему.

«Проверь себя!»слайд 

(выполните задание со слайда) 

· Кто из вас сегодня приобрел знания? Что нового узнали?

· Какая мера массы больше кг или г ?

· Сколько граммов в 1 кг?  В каких случаях мы используем измерения в граммах?

· Оценочный лист

У меня весы с чашками, если вы считаете, все поняли на уроке и можете самостоятельно выполнять переводы единиц массы, то кладете на правую чашку свою мерку, но если испытываете затруднения, то на левую чашку. 

· - Что вы посоветуете тем ребятам, кто испытывает затруднения?
	Привлечение обучающихся к оценочной деятельности через организацию рефлексии для развития мотивов учения


	Индивидуальная работа 


	Познавательные УУД-учить структурировать знания, оценивать процесс и результат своей деятельности ;

Коммуникативные УУД - учить выражать свои мысли ;

Регулятивные УУД – осознание уч-ся того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, прогнозирование .


	9.Домашнее задание-

Цель:

- закрепить полученные знания
	№3,№5 с.54
	Запись домашнего задания в дневники.
	Словесный метод
	Личностные(смыслообразование)-развитие познавательных интересов, мотивов.




